
Overview 
Students participating in the second session of the Summer Bridge Math Program (August 19-
August 29) were required to complete an intake survey. While there were 75 students who 
expressed interest in the program, only 56 students (75%) registered the first day. As the survey 
was required, there was a 100% response rate among the students attending the first class. 
Note that there was one student who previously indicated that she would miss the first class, so 
total participants should total 57. 
 Some highlights: 
Student Background 
• Almost two-thirds of the students enrolled in courses at Foothill prior to the program (61%). 

Note that some this coursework could be CNSL 5, which first-time students may have 
registered for during the summer. 

• While roughly half of the students graduated from high school in 2013 (54%), slightly over 
one-third graduated in before 2011 (36%). 

• Over half of the students are currently not working for pay (61%) and among those who are 
working, most are working a part-time job, between 1-20 hours a week (64%). 

 
Motivation 
• The majority of students reported wanting to improve their math placement test (89%) and 

half noted that it has been over one year since their last math class (50%). 
• Almost one-third report initial anxiety about taking a math class in college (32%). 
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 Q4. Which high school did you attend?

Response N
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Q5. When did you graduate high school?

Response N %
2013 30 54%
2012 6 11%
2007-2011 10 18%
2006 or before 10 18%
Total 56 100%

Q6. What is the last math class you have taken?

Response N %
Algebra 2 18 32% Algebra 2 32%
Algebra 1 8 14% Algebra 1 14%
Geometry 9 16% Geometry 16%
Other 7 13% Other 13%
Basic Math/Pre algebra 7 13% Basic Math 13%
Precalculus (Algebra) 5 9% Precalculus 9%
Trigonometry 2 4% Trigonome 4%
Calculus 0 0% Calculus 0%
Total 56 100%

NOTE: Other responses includes Intro to Statistics,
            AP Statistics, Precalculus w/Trigonometry,
            Algebra 2 w/ Trigonometry, and MATH 401A/B
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Q9. Have you taken courses at Foothill prior to the Summer Bridge program?

Response N %
Yes 34 61%
No 22 39%
Total 56 100%

Q10. What is your educational goal?

Response N %
Transfer 84%
Earn assoc  13%

Earn an associate degree 7 13% Earn certifi 2%
Earn a certificate 1 2% Undecided/ 2%
Undecided/Other 1 2%
Advance/Prepare for career 0 0%

Improve basic skills 0 0%
Total 56 100%
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Q11. How many hours a week do you currently work for pay?

Response N %
I am not currently working 34 61%
1-10 hours/wk 5 9%
11-20 hours/wk 9 16%
21-30 hours/wk 3 5%
31-40 hours/wk 4 7%
Over 40 hours/wk 1 2%
Total 56 100%

Q12. How many classes are you planning on taking at Foothill in fall?

Response N %
1 class 1 2%
2 classes 7 13%
3 classes 18 32%
4 classes 19 34%
5 classes 5 9%
6+ classes 5 9%
No classes 1 2%
Total 56 100%
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Q13. How many hours a week are you planning to work for pay in the fall?

Response N %
I do not plan on working 19 34%
1-10 hours/wk 10 18%
11-20 hours/wk 19 34%
21-30 hours/wk 7 13%
31-40 hours/wk 1 2%
Over 40 hours/wk 0 0%
Total 56 100%

Q14. Are you interested in learning about financial aid options to help pay for college?

Response N %
Yes 37 66%
No 19 34%
Total 56 100%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

I do not plan
on working

1-10
hours/wk

11-20
hours/wk

21-30
hours/wk

31-40
hours/wk

Over 40
hours/wk

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Yes No

6



Summer Bridge Intake Survey 2013- Session 2

Q15. Please indicate why you joined the Summer Bridge program (check all boxes that apply):

Response N %

My counselor suggested it. 5 9%
Other 0 0%
Number of respondents 56

NOTE: Respondent could selct more than one answer,
so percentages will not equal 100%

Q16. How would you rate your overall math ability compared to the average student?

Response N %
Highest 10% 0 0%
Above Average 3 5%
Average 24 43%
Below Average 27 48%
Lowest 10% 2 4%
Total 56 100%
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Q17. Rate your confidence level regarding your ability to perform the following math concepts.

Multiplying or Dividing fraction without a calculator

Response N %
3- Confident 16 29%
2- Some confidence 26 46%
1- No confidence 14 25%
Total 56 100%

Adding or Subtracting fractions without a calculator.

Response N %
3- Confident 24 43%
2- Some confidence 20 36%
1- No confidence 12 21%
Total 56 100%
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Operations (+, -, x, /) with decimals, without a calculator.

Response
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Finding the slope of a line.

Response N %
3- Confident 6 11%
2- Some confidence 27 48%
1- No confidence 23 41%
Total 56 100%

Graphing a line from the equation of a line.

Response N %
3- Confident 6 11%
2- Some confidence 23 41%
1- No confidence 27 48%
Total 56 100%
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Finding the equation for a line if you are given the graph.

Response N %
3- Confident 4 7%
2- Some confidence 21 38%
1- No confidence 31 55%
Total 56 100%

Working with rules of exponents.

Response N %
3- Confident 2 4%
2- Some confidence 26 46%
1- No confidence 28 50%
Total 56 100%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

3- Confident 2- Some confidence 1- No confidence

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

3- Confident 2- Some confidence 1- No confidence

12


	SB 2013 intake survey results memo session2.pdf
	SummerBridgeReportSession2
	Sheet1




